

Boletín Oficial

DE LA PROVINCIA DE ORENSE.

ADVERTENCIA OFICIAL.

Las leyes y disposiciones generales del Gobierno, son obligatorias para cada capital de provincia desde que se publican oficialmente en ella, y desde cuatro días después para los demás pueblos de la provincia. (Ley de 28 de Noviembre de 1857.)—Las disposiciones de las autoridades, excepto las que sean á instancia de parte no pobre, se insertarán oficialmente, como asimismo cualquier anuncio concerniente al servicio de la Nación que dimane de las mismas, pero los de interés particular pagarán su inserción, entendiéndose en este último caso con el editor del BoLETIN.

Precios de suscripción.—En Orense, por trimestre, 5 pesetas.—Para fuera de esta capital, franco de porte, por trimestres adelantados. 7 pesetas.—Número suelto, 38 céntimos.

Se publica todos los días pares.

Se suscribe en esta capital Imprenta y Librería de Gregorio Rionegro Lozano, Plaza del Hierro núm. 3.—En las demás provincias, en las principales librerías.

PRIMERA SECCION.

PRESIDENCIA

DEL

CONSEJO DE MINISTROS.

Despachos telegráficos relativos al viaje de S. M. el Rey (q.D. g.)

Santiago 25 Julio, 10'19 mañana.

Ministro Marina al Presidente del Consejo de Ministros:

«S. M. ha desembarcado en el Carril á las ocho y diez de la tarde, habiendo hecho la travesía sin novedad. Han salido á recibir á S. M. al puerto las Autoridades y Corporaciones. Mas de 400 lanchas disparando fuegos artificiales y vitoreando á S. M. al paso. A las nueve y media ha llegado á esta ciudad, dirigiéndose en seguida á la Catedral, donde se ha cantado un soláneum Te Deum, trasladándose después á Palacio.»

Santiago 25 Julio, 12'45 mañana.—Capitán general al Presidente del Consejo de Ministros:

«S. M. el Rey ha llegado á esta ciudad el nueve de la noche en medio de las entusiastas aclamaciones del pueblo que se agolpaba á saludarle en las estaciones del tránsito. El recibimiento que aquí se le ha hecho excede á toda ponderación, y puede decirse que fué indescriptible. A pesar de lo avanzado de la hora, montó á caballo; y seguido de la comitiva y en medio de entusiastas y aeronadores vivas recorrió el tránsito, que cubrían las tropas desde la estación del ferrocarril á la Catedral.»

Santiago 25, 12'30 mañana.—El Gobernador al Presidente del Consejo de Ministros:

«S. M. el Rey acaba de hacer la entrada en esta ciudad. Es indescriptible el entusiasmo que su persona ha producido en la estación, donde le esperaban el Ayuntamiento, Comisiones de la localidad y un inmenso gentío alumbrando con más de 600 bártulos. Con este séquito, y acompañado de los Senadores, Diputados á Cortes y provinciales y demás autoridades de la provincia que le habían saludado en Carril y Padrón, se dirigió á la Santa Basílica, llevando tras si un gentío immense que sin cesar le vitoreó de la manera más calurosa y entusiasta. En la Puerta de los Reyes de la Basílica ha sido recibido con los honores debidos á la Majestad, y con las manifestaciones de adhesión mas completa. Despues del Te Deum se dirigió S. M. con el mismo lucido acompañamiento, y seguido de la multitud que ocupaba las naves de la Catedral, al Palacio del Ayuntamiento, donde ha quedado, y cuyas habitaciones se ha

llenado preparadas con el gusto mas exquisito. A la salida del templo y en todo el tránsito ha sido vitoreado incesantemente por el pueblo que ocupaba la inmensa plaza de Palacio, prodigando á S. M. las mas vivas demostraciones de entusiasmo.»

Santiago 25 Julio, 9'40 mañana.—El Ministro de Gracia y Justicia al Presidente del Consejo de Ministros:

«Anoché S. M. dispuso la hora de sentarse á su mesa á todas las Autoridades de la provincia, presenciando despues de la comida los magníficos fuegos artificiales que se quemaron en la plaza, y que correspondiendo á la justa fama que por ellos goza Santiago fueron verdaderamente admirados de todos y agradaron mucho á S. M. que fué durante ellos incesantemente vitoreado por un gentío inmenso, compuesto, no solo de todos los habitantes de esta ciudad, sino de los de muchos pueblos de la provincia, que acudieron en tal número que á altas horas de la noche era excesivo el concurso de personas de ambos sexos que circulaban por las calles y acampaban en las plazas por faltos de alojamiento donde poder recogerse.»

Hoy con motivo de la festividad del dia S. M. el Rey asistirá á la Misa y Divinos Oficios en esta Basílica Catedral, y hará con toda solemnidad la oferita al Santo Apóstol Patron de España, que desde el ultimo tercio del siglo XVII, y sin interrupción, vienen anualmente presentando en este dia to los los Reyes sus augustos predecesores. El recibimiento que esta antigua e histórica ciudad ha hecho á S. M. excede a cuanto puede decirse, y este es su merecido elogio.

Santiago 25 Julio, 11 noche.—Ministro de Gracia y Justicia al Presidente del Consejo de Ministros:

«Como indicaba á V. E. en mi telegrama de esta mañana, S. M. asistió á la Misa mayor de la Catedral, que ha sido solemnisima, y con una concurrencia immense, tanta, que no bastaba á contener las grandiosas naves de la Basílica.»

Despues del Evangelio y de un elocuente sermon, el ofertorio, S. M., con el ceremonial de costumbre, y acompañado de los Reverendísimos Prelados de Orense y Tuy, presentó la ofrenda ante el sepulcro del Santo Apóstol, y pronunció un discurso con palabras tan llenas de piedad y patriotismo que conmovieron vivamente á cuantos tuvieron la honra de oirlas, y se repiten y encomian por todos con el mayor entusiasmo.»

El Exmo. Sr. Cardenal Arzobispó contestó á S. M. en términos tan levantados como dignos; y concluida la Misa, publicada la bula de indulgencia y dada por el Cardenal Arzobispó la Bendicion Papal, S. M., acompañado por los Ministros

y por todas las Autoridades, Senadores y Diputados de estas provincias, y despedido á las puertas de la Catedral por los Prelados y Cabildo, volvió á pie á Palacio, siendo frenéticamente vitoreado por la inmensa muchedumbre que llenaba la

monumental y grandiosa plaza del Hospital. Una vez en Palacio, y ante las repetidas y entusiastas aclamaciones del pueblo, S. M. se dignó salir al balcon, presenciando durante largo rato los bailes propios del país, que ejecularon diferentes comparsas de aldeanos de ambos sexos, vestidos al uso de esta provincia.

Despues del almuerzo se ha verificado la recepción oficial, que ha sido numerosa y distinguida, concurriendo comisiones de las provincias gallegas, muchas de ellas con sus caracteristicos y vistosos trajes.

Esta noche S. M. honrará con su presencia la función del teatro, y la población prepara iluminacion.

Me es imposible describir á V. E., con los estrechos límites de un telegrama, el entusiasmo del immense pueblo que, no solo de la ciudad, sino de otros muchos puntos de Galicia, ha acudido á saludar á S. M.; y es un magnífico espectáculo el que ofrece la sumptuosa plaza del Hospital, en la que se halla situado el Ayuntamiento donde S. M. se hospeda, y que está llena completamente de gente, no obstante el vastísimo recinto, en el que sin interrupción se oyen los alegres ecos de las músicas y danzas del país.

En pocas partes se habrá reunido un concurso de gentes tan immense como el que ha acudido á Santiago, y que por doquier rodea al Rey prodigándole las mayores y mas entusiastas muestras de gratitud y respeto.»

Gijon 25 Julio, 12'25 noche.—El Gobernador al Presidente del Consejo de Ministros:

«S. A. R. la Serma. Sra. Princesa de Asturias, acompañada de su servidumbre y Autoridades civiles, ha estado esta tarde en la célebre romería de Ceres, donde el immense gentío que allí se encontraba la ha saludado con incessantes demonstraciones de cariñoso afecto, así como durante su tránsito á pie por la carretera y calles de la población.»

Santiago 26 Julio, 9'10 noche.

Ministro de Gracia y Justicia al Presidente del Consejo de Ministros:

«El Exmo. Sr. Jefe superior de Palacio me dice lo que sigue:»

«Exmo. Sr.: El Exmo. Sr. Presidente de la Facultad de la Real Cámara me dice á las 6 de la tarde de hoy lo siguiente:»

«Exmo. Sr.: S. M. el Rey se sintió indisposto, con alguna fiebre de indole catarral, hallándose el dia 23 á bordo de la fragata Vitoria.»

En la mañana del 24 desapareció la fiebre y S. M. pudo dejar el iecho, y continuó sin novedad hasta el dia de ayer, en que despues de la función religiosa en la Catedral reapareció la fiebre con las formas bien definidas de una accesión interminante, la cual ha terminado en la mañana de hoy. S. M. sigue ahora sin novedad particular.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. para los efectos consiguientes.»

Y lo traslado á V. E. para los efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Palacio de Santiago á las seis y media de la tarde del dia 26 de Julio de 1877.—El Jefe superior de Palacio, el Marqués de Alcañices.»

Tengo el honor de trasladarlo á V. E. para los efectos consiguientes.»

Gijon 26 Julio, 10'15 noche.—Gobernador al Exmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros:

«S. A. R. ha regresado á las tres de la tarde de su excusion al histórico Santuario del Santo Cristo de Cendás, acompañada del Sr. Obispo, de su servidumbre y de las Autoridades. El Concejo de Carreño, donde está situado el referido Santuario, ha recibido á la Princesa con gran entusiasmo, y la ovacion ha sido constante en todo el tránsito.»

SEGUNDA SECCION.

GOBIERNO DE PROVINCIA.

El Exmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia en telegrama del dia 28 á las siete de la tarde se ha servido comunicarme lo siguiente:

«El Jefe superior de Palacio me dice en este momento lo que sigue:»

«Exmo. Sr.: El Exmo. Sr. Marqués de San Gregorio, Presidente de la Facul-

tad de la Real Cámara, me dice á las cuatro y media de la tarde de hoy lo siguiente:

- Excmo. Sr.: S. M. el Rey continúa sin novedad. Esta tarde ha paseado S. M. por la ciudad y sus afueras.

«Lo que tengo la satisfacción de trasladar á V. E. para su conocimiento es inserción en el Boletín oficial de la respectiva provincia»

El Sr. Secretario del Gobierno civil de la Coruña en telegrama del propio dia y hora de cinco y media cuenta y seis minutos de la tarde me dijó lo que sigue:

«El Gobernador de esta provincia en telegrama de la una y veinte minutos de la tarde me dice.—S. M. el Rey sigue perfectamente de salud y en este momento acaba de salir á dar un paseo en carroza descubierto acompañado únicamente del Jefe superior de Palacio y del Alcalde. Aunque ignoraba su salida por todas las calles que ha transitado ha sido afectuosamente vitoreado y saludado, apareciendo instantáneamente la población con palmas y aplausos. Es indiscutible el respetuoso cariño que ha captado S. M. entre los habitantes de esta ciudad.»

El referido Sr. Secretario del Gobierno de la Coruña en igual forma y hora de la una del dia 29 me dice lo que sigue:

«El Sr. Gobernador de la provincia en

telegrama de las once noche de hoy me dice.—Excmo. Sr.—El Sr. Ministro de Gracia y Justicia me dice que el Excelentísimo Sr. Presidente de la Facultad de la Real Cámara dice á las cuatro y media de la tarde.—El Jefe superior de Palacio dice lo siguiente.—Excmo. Sr.—S. M. el Rey continúa sin novedad.—Esta tarde ha paseado S. M. por las calles y sus afueras; al comunicarlo á V. E. para su satisfacción, tengo el gusto de manifestarle que al regresar de paseo recorrió todas las calles de la población en medio de los entusiastas y espontáneos vivas.—Inmediatamente que se hizo pública su salida fueron á esperarlo y formar su escolta varios jóvenes a caballo, en todas las calles fué saludado con el mayor entusiasmo y en particular al hacer su entrada en la plaza de Alfonso XII completamente llena de gente.—Todas las señoras de la población agitaban sus pañuelos y arrojaban flores al carrozaje del Rey.—Los vivas se sucedían sin interrupción mezclados con felicitaciones por el establecimiento de S. M.—El Rey se mostraba comovido por el frenesí con que fué aclamado.—La muchedumbre que ocupaba la plaza, no se retiró sin que S. M. saliera repetidas veces al balcón, siendo saludado cada vez.

En otro telegrama de sal doce de la madrugada de hoy, me dice el precitado Sr. Secretario de la Coruña lo que sigue:

«El Gobernador civil de Santiago en

telegrama de las ocho cuarenta y cinco

noche, me dice lo siguiente:

S. M. el Rey ha sido hoy objeto de aclamaciones más entusiastas si bien que las que este pueblo le tributó ayer oyó más de una vez en la Catedral, siendo vitoreado del modo más entusiasta á su entrada y salida del templo.

A las dos volvió á visitarlo, defendidamente examinando cuánto de notable encuentra.

En medio de los más calurosos vivas se dirigió luego al Hospital y pasó después á visitar la Universidad.

En todas las calles del tránsito se agolpaba la gente haciendo las mayores demostraciones de respetuoso afecto al joven monarca.

En la Universidad fué recibido por el Clásico de Profesorés y numerosas Corporaciones, por multitud de gente que llenaba los claustros que prorrumpió en vivas y aclamaciones entusiastas á penas se apareció S. M. y por infinitas señoras que agitaban sus pañuelos y le arrojaban flores.

S. M. se cruzó al Rector y Decanos

de Derecho y Medicina, grandes cruces de Isabel la Católica.

A su salida era esperado por el pueblo entero que siguió su carrozaje prodigándole de la manera más espontánea calorosas e incansables vivas.—Hoy ofrece S. M. á las autoridades y Corporaciones su segundo banquete.—El Rey sale siempre sin mas escolta que la que le forma el pueblo y el pueblo agradeciendo esta prueba de confianza corresponde con un cariño entusiasta de que hace mas ruidosas demostraciones cada vez la población.

Y finalmente dicho Sr. Secretario de la Coruña en telegrama de las once cinco minutos de la noche de ayer, me dice lo que sigue:

«El Sr. Gobernador civil me dice con esta fecha desde Santiago lo siguiente.—S. M. el Rey continúa su viaje el 31 á las cinco de la tarde. Entrará á las diez de nueve á diez mañana, pasando á Lugo el 1º, regresando en la tarde á esa. El 5 á las diez de la mañana saldrá para el Ferrol. Lo que sigue informa el Sr. Gobernador civil.

Lo que he dispuesto hacer público por medio de este periódico oficial para satisfacción y conocimiento de los leales habitantes de esta provincia.

Orénse Julio 30 de 1877.

El Gobernador interino

JOSÉ BARBEYTO.

En el dia de ayer he regresado de la ciudad de Santiago donde he tenido la alta hora en unión de las Comisiones especiales de esta provincia de saludar y ofrecer á S. M. el Rey (q. D. g.) la expresión de los sentimientos de respeto y adhesión de sus habitantes, siéndome sumamente satisfactorio al encargarme nuevamente de este Gobierno hacer público el ofrecimiento que S. M. se ha dignado significar de visitar esta capital en su primer viaje á Galicia.

Orénse Julio 29 de 1877.

El Gobernador Interino

JOSÉ BARBEYTO.

Quintas.—Circular.

Por el Ministerio de la Guerra se ha comunicado á este Gobierno con fecha 19 del actual la Real orden que sigue:

Excmo. Sr.: Determinado el embarque para la isla de Cuba de los individuos del actual reemplazo, quedados con destino á los Ejércitos de Ultramar, S. M. el Rey (q. D. g.), se ha servido resolver lo siguiente:

Primero. Con presencia de la relación nominal á que se refiere el art. 4º de la Real orden circular de 4 de junio último, dispondrá V. E. lo que juzgará para el dia 1º de Agosto próximo la reunión de las capitales de las provincias respectivas de todos los individuos que se hallan con licencia en sus pases, con excepción de los que juzguen tener recurso pendiente de ejercicio legal, los cuales continuarán en la misma situación.

Segundo. Para la marcha de estos soldados desde los pueblos de su residencia hasta la capital de la provincia, se les socorrerá por los Alcaldes de los mismos á razón de 75 céntimos de peseta diarios, por concepto de haber y pan, contados los días por las jornadas ordinarias que tengan que hacer, ó días empleados en su incorporación. El reintegro de estos

socorros será inmediato, pasándose por las Capitanías generales las cargos á la Caja general de Ultramar.

Tercero. A medida que se efectúe la incorporación de dichos soldados, quedarán interinamente á cargo de los cuadros de los batallones de Reserva ó Comisiones de la misma.

Cuarto. Dispondrá V. E. todo lo conveniente para su acuartelamiento; y para que sean socorridos con el haber y pan al respecto de la Península, desde el dia de su presentación en la capital hasta el del embarque, por cuenta de la Caja general de Ultramar, cuyo Jefe facilita oportunamente á este efecto los fondos necesarios.

Quinto. Durante su permanencia en la capital y hasta que sean embarcados, se les dará la instrucción del recluta sin armas, con objeto de completar después ésta una vez llegados á su destino.

Sexto. En los puntos de embarque

recibirán el vestuario y Voraz que deben llevar.

Séptimo. Para la rápida incorporación de estos soldados, dictará V. E. cuantas medidas juzgue convenientes, y se utilizarán las vías férreas y marítimas por cuenta del Estado y con cargo á la Caja general de Ultramar en todo lo referente á dicha incorporación.

Octavo. Asimismo exigirá V. E. responsabilidad á los Alcaldes respecto á aquellos individuos que no se presenten oportunamente sin causa justificada para ello, haciéndoles entender en este caso que han de ser considerados como desertores.

Noveno. En la mañana del 2 de Agosto, los Gobernadores militares darán directamente cuenta á este Ministerio por telegrafo del número de reclutas que se hayan presentado en la capital de la provincia, y diariamente lo seguirán haciendo también del mismo modo, respecto de los rezagados que se incorporen y número que falta para el completo.

Décimo. Por este Ministerio se dictarán oportunamente las órdenes de concentración que haga necesaria los embargos, según los puntos donde éstos hayan de verificarse.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y demás efectos, en el concepto de que en obsequio de la brevedad se comunica directamente esta Real disposición á los Gobernadores militares de las provincias para su plena cumplimiento.—Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid 19 de Julio de 1877.—Azcárraga.

Cuya superior disposición ha acordado hacer pública por medio de este Boletín extraordinario á fin de que con la rapidez que se requiere llegue á conocimiento de los alcaldes de esta provincia a quienes incumba y recomiendo muy eficazmente y en la parte

que á ellos toca la ejecución de las disposiciones contenidas en la preinserta Real orden, á fin de que el dia 1º del próximo Agosto se hallen en esta capital sin falta ni excusa algunos individuos á quienes la misma se refiere, dando oportunamente aviso de quedar cumplimentado, en la inteligencia de que si en aquella de dichas autoridades no evacuass este servicio con la exactitud y celo que su importancia reclama, me veré en el

sensible caso de exigirle la debida responsabilidad.

Orénse Julio 27 de 1877.

El Gobernador accidental

PEDRO GONZALEZ.

DIPUTACION PROVINCIAL.

No cumplimiento de lo que dispone la Real orden de 21 de Abril de 1850 y la instrucción de 16 de Setiembre de 1848, la Comisión provincial, en unión del señor Comisario de guerra de la capital, procedió á fijar los precios á que se han de liquidar y abonar las especies de suministros hechos por los pueblos de esta provincia en el mes de Junio á fin de las tropas del Ejército y Guardia civil en la forma siguiente:

Pesta. Cénta.

Pan, racion.....	32
Trigo, idem.....	1 01
Centeno, idem.....	80
Cebada, idem.....	91
Máiz, idem.....	56
Aceite, filtro.....	1 32
Vino, idem.....	30
Carnes, kilogramo.....	05
Pajac, idem.....	03
Percha seca, idem.....	03
Carbon, idem.....	03
Lana, kgm.....	03

Lo que se hace público por medio del Boletín oficial para conocimiento de los ayuntamientos de esta provincia. Orense 23 de Julio de 1877.—El Vicepresidente accidental, Manuel Iglesias.—El Comisario de guerra, Francisco Periche.—El Secretario, Claudio Fernández.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Decreto de 23 de Julio de 1877.

LEY.

D. Alfonso XII.

Por la gracia de Dios. Ley constitucional de España.

A todos los que las presentes vieren y entiendieren, sabed que las Cortes han decretado y Nombrado lo siguiente:

Art. 1º. El art. 892 de la ley para el Enjuiciamiento civil quedará redactado en la forma siguiente:

«Art. 892. Si la sentencia convierte en condena al pago de cantidad liquidada y determinada, se procederá siempre, y si es necesario de acuerdo con lo establecido en la legislación civil, en la ejecución de la pena de prisión.

Art. 2º. Esta reforma tendrá aplicación á todas las sentencias firmes que se hallen pendientes de ejecución.

Por tanto:

Mandamos á todos los Tribunales, Justicias, Jefes, Gobernadores y demás Autoridades civiles como militares y eclesiásticas, de cualquier clase y distinción, que guarden y hagan guardar cumplidamente lo establecido en la legislación civil en la ejecución de la pena de prisión.

Y lo dispone en Madrid 23 de Julio de 1877.—Yo el Rey.

Ministro de Gracia y Justicia.

Fernando Calderón y Collantes.

Y se publica en el Boletín Oficial.

Ministerio de la Guerra.

Y se publica en el Boletín Oficial.

D. Alfonso XII.

tas definitivas. (Memoria).

RESUMEN.

Obligaciones civiles.....	9.392.401
Idem eclesiásticas.....	43.236.906
	52.629.307

43.236.906

DISPOSICIONES.

Primerá. Se considerarán ampliados los créditos señalados en el capítulo 5.º de Personal de Audiencias y Juzgados, y en el 6.º «Material de id.,» por la cantidad de 38.550 pesetas y 1.400 respectivamente, con aplicación á cinco nuevos Juzgados de entrada en la provincia de Navarra, en el caso de que se acuerde su creación y las Córtes voten su inclusión en el presupuesto.

Segunda. Los gastos de erección del Obispado-priorato de las Ordenes militares se componerán del producto de los edificios pertenecientes á los territorios existentes que dependían de las referidas Ordenes, y cuya jurisdicción eclesiástica pase á los respectivos Prelados de las diócesis donde estén encalvados.

(Se continuará.)

SEXTA SECCION.

Gobierno militar de la provincia de Orense.

El señor alcalde en cuyo municipio residía Francisco Ortiz Feijó padre del soldado fallecido Ceserino, se servirá prevenirle se presente inmediatamente en este Gobierno militar para enterarle de un asunto que le conviene.

Orense 28 de Julio de 1877.—El Brigadier Gobernador, Ramón Erenas.

El soldado que fué del batallón cazadores de Cataluña, Francisco Pérez Fernández, se presentará seguidamente en este Gobierno militar á recoger su licencia absoluta.

Orense 28 de Julio de 1877.—El Brigadier Gobernador, Ramón Erenas.

Comandancia de la Guardia civil de la provincia de Lugo.

El dia 17 del entrante Agosto á las doce de su mañana tendrá lugar en esta oficina, sita en la calle del Miño, una subasta pública para la construcción de las prendas de vestuario y equipo que por término de cuatro años necesite la fuerza de esta Comandancia, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la citada oficina.

Los que deseen tomar parte en esta licitación presentarán en esta Comandancia en dicho día con una hora de anticipación al acto de la subasta, sus proposiciones en pliego cerrado, firmadas por los licitadores, acompañando tipo de los efectos de contrata, pudiendo si gustan los que deseen tomar parte en la misma pagar á enterarse de los tipos y pliego de condiciones desde el dia de la fecha en adelante, de once á doce de la mañana en la expresada oficina.

Lugo 18 de Julio de 1877.—El T. C. C. primer Jefe, Cándido Agrasá Lapido.

Modelo de proposición.

D. F. de T., vecino de.... enterado del anuncio inserto en el Boletín oficial de esta provincia núm.... de tal fecha y de cuantos requisitos figuran en el pliego para contratar en pública subasta la construcción de las prendas de vestuario y equipo que puedan necesitar los individuos de la Guardia civil que tienen destino en la expresada provincia por el término de cuatro años, desde que dcha proposición merezca aprobación del Excelentísimo Sr. Director general de la Guardia civil me comprometo á construir las bajo las condiciones del pliego, á los precios de.... (expresando por separado en pesetas y céntimos el de cada prenda).

Ayuntamiento de Junquera de Ambia.

Para que tenga cumplido efecto lo dispuesto en el art. 62 de ley municipal,

este ayuntamiento acordó formar las siguientes secciones y designar á cada una el número de vocales de la junta municipal de asociados que le corresponden en esta forma:

- 1.ª sección. Parroquia de Junquera, 3 vocales.
 - 2.ª id. Idem de Abeleda, 3 id.
 - 3.ª id. Idem de Armeriz, 2 id.
 - 4.ª id. Idem de la Grana, 1 id.
 - 5.ª id. Idem de Bobadela, 1 id.
 - 6.ª id. Idem de Sobradelo, 1 id.
- Total 6 secciones y 11 vocales.

Lo que se hace público á los efectos del art. 63 de la citada ley.

Junquera de Ambia 24 de Julio de 1877.—Francisco Díaz.

El repartimiento del impuesto de consumos y sus recargos se hallará expuesto al público en la secretaría de este ayuntamiento por término de ocho días, contados desde la publicación de este anuncio en el Boletín oficial de la provincia, en cuyo término podrán los contribuyentes enterarse de sus cuotas y hacer las reclamaciones que crean conveniente, pues transcurrido que sea no se admitirá ninguna.

Junquera de Ambia Julio 24 de 1877.—Francisco Díaz.

ANUNCIOS.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

DE

GREGORIO RIONEGRO LOZANO,
Portales de la plaza del Hierro, núm. 3,
Orense.

A los Ayuntamientos.—Conforme á modelos aprobados por la Administración económica, se está procediendo á la tira de papel para la confección del *reparto de consumos* y recibos talonarios.

Se advierte á los 75 Sres. Alcaldes que tienen hecho ya á esta casa sus pedidos en forma, que desde hoy se da principio á remesárselos, para lo que se observará un turno riguroso por fechas.

El papel es rayado contenido 60 líneas cada pliego.

TABLAS PITAGÓRICAS

por medio de las cuales se aprecia el importe de un número entero ó fraccionario, que sirve de precio á la unidad, multiplicado por un otro cualquiera de días y fracciones de dia hasta treinta inclusive por J. R. C.

TABLAS MUY ÚTILES

para los usos mas comunes de la vida; de reconocida ventaja para todos los encargados de obras é indispensables para aquellos sujetos que no tengan seguridad en las operaciones de la multiplicación, é que carezcan de conocimientos del sistema decimal, y que aun teniéndolos, pueden servirles como un medio de comprobación.

USO DE LAS TABLAS.

Cada una de ellas lleva por cabeza, en gruesos caractéres, el precio de la unidad, que como número abstracto, lo mismo puede representar reales céntimos, como pesetas céntimos, ó bien darle el valor que convenga.

La primera casilla de la izquierda, de cada precio de unidad, señala como la misma indica, el número de días, que también pueden tomarse por varas, metros, litros, kilogramos ó libras, etc., etc. La casilla siguiente de la derecha, marca el producto de multiplicar la unidad por los días, por el número de varas, metros, etc., etc., según lo que se elija, y. g. se desear saber el importe de 14,50 días á razón de 6,75 rs. uno. Búsquese la tabla cuyo precio de unidad es 6,75 y hallando el número de días 14,50 tendremos como producto 97,88 reales. Si el número de días quisieramos representarlo por varas, metros, libras, litros, etc. obtendríamos el mismo resultado, es decir, que 14,50 varas á 6,75 reales una, importarían 97,88 reales, ó 97,88 pesetas, tomando como unidad la peseta.

Se venden en Orense Imprenta y Librería de Gregorio Rionegro Lozano al precio de 2 pesetas 50 céntimos la colección completa, compuesta de 20 números, quien las remitirá á su destino recibido que sea su importe.

En dicho establecimiento se venden un sistema métrico, decimal completo y tablas de reducciones de pesas y medidas antiguas á las modernas, por el mismo autor.

LIBRO UTILÍSIMO.

El particular ó corporación que guste mandar reconocer el mérito é intereses que pueda reportarle El Prontuario de Administración Municipal, por don Eusebio Freixa y Rabasó, anunciado en los números 168 y 169

de este periódico oficial, puede hacerlo dirigiéndose al que suscribe, su casa San Francisco, Orense, donde se le pondrá de manifiesto.—José María Novoa Alvarez.

ALMACÉN

de Música, Pianos, Órganos é instrumentos de todas clases para banda militar y orquesta, procedentes de las mas acreditadas fábricas nacionales y extranjeras.

DE

RAMON MODESTO VALENCIA,

ORENSE.

Puerta de Alfe, número 34.

Ventas á plazos y al contado.

POLVOS

para hacer tinta de escribir del Dr. Gaffard,

químico-farmacéutico de primera clase de la facultad de París premiado nueve veces en varias exposiciones y particularmente en la universal de París con medallas de oro, plata y bronce por sus ventajosos productos.

Producen una tinta de un negro hermoso y brillante, que ni oxida las plumas de metal ni las deja cargadas. No necesita arenilla ni papel secante, porque rápidamente seca aunque sea en invierno.

Los hay también para hacer tinta comunicativa de un color morado muy bueno, por el mismo sistema. Se expiden en paquetes arreglados para dos cuartillos de agua.

Único depósito en esta provincia, Imprenta y librería de este periódico.

MÁQUINAS PARA COSER DE LA COMPAÑIA FABRIL

SINGER.

¡¡GRANDES REBAJAS DE PRECIOS!!
de las máquinas legítimas SINGER

mas de 2.000.000 ha vendido.

Las cuales están funcionando en todas partes del globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas. Este gran resultado hizo á la COMPANIA FABRIL SINGER engrandecer sus fábricas para producir 8.000 máquinas semanales.

¡¡10 reales semanales!!

es lo suficiente para obtener la mejor máquina del mundo.

¡Cuidado con las falsificaciones!!
toda máquina de SINGER legítima tiene el nombre de la casa:

The Singer Manufacturing Company,
estampado en el brazo de la misma.

Pidanse catálogos ilustrados con la nueva BAJA DE PRECIOS!! y condiciones de venta á plazos á las casas siguientes:

Casa principal para Galicia y Asturias

REAL, 18, CORUÑA.

PAZ, 30, ORENSE.

29, LUGO y PRINCIPE, 26, VIGO.

Imprenta de Rionegro Lozano.

en la sección (I)